

不区分户籍，做到应救尽救

我区将给予部分困难群体一次性临时救助

本报讯（记者 裴艳）近日，自治区民政厅下发《关于做好疫情期间临时救助工作的紧急通知》（以下简称《通知》），要求各地民政部门充分发挥临时救助“托底线、救急难、保民生”作用，对基本生活受到疫情影响陷入困境、相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭和个人，不区分是否为宁夏户籍、本地户籍，由所在地实施临时救助，做到应救尽救。

《通知》明确，符合六种情形的对象可申请临时救助：家庭成员均为灵活就业人员且没有稳定收入来源，因疫情原因被隔离或封控管理，暂时无法工作的困难人员，经申请，给予一次性临时救助；受疫情影响无法返岗复工、连续三个月无收入来源、生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员，经申请，由务工地或经常居住地发放一次性临时救

助；因病、因残、因创业失败等原因长期无法就业，造成生活困难的人员，经申请，给予一次性临时救助；受疫情影响暂时找不到工作又得不到家庭支持的生活困难外来务工人员和因交通管制等原因暂时滞留的临时遇困人员，由急难发生地乡镇（街道）进行实物救助；因家庭成员被隔离收治导致基本生活出现暂时困难的低保边缘人口、返贫易致贫人口，由乡镇（街道）进行实物救助；确诊病例中的低保对象、特困供养人员、高龄低收入老年人、孤儿、低保边缘人口、返贫易致贫人口，按照城市不低于3000元、农村不低于2000元标准，给予一次性临时救助。

疫情期间，我区将简化临时救助申办流程，对于因疫致困的救助申请，按照“急难型”救助予以办理，采取先行救助，后补齐材料方

式，提高救助时效。对受疫情影响的低收入人口，包括民政部门认定的低保、特困、低保边缘、支出型困难人员，乡村振兴部门认定的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户，各级工会部门认定的困难职工，享受人社部门社会保险补贴的人员，退役军人事务部门认定的困难优抚对象，可以不进行家庭经济状况核对，直接给予救助。对其他申请对象，探索运用信用承诺制度，初步判定符合救助条件的，由申请人做出承诺后快速予以审核确认，事后补充完善相关材料，缩短办理时间。乡镇（街道）将严格落实临时救助备用金制度，对于小额临时救助，由乡镇（街道）直接救助发放，一般情况下应在3个工作日内完成审核确认，特别紧急的应在24小时内将临时救助金发放到位。



义务理发

10月25日，在银川市兴庆区中房东城人家，“理发师”业主正在为居民义务理发。当日，银川中房物业发起征集小区会理发的业主为居民义务理发的倡议，得到积极响应，东城人家48号楼和58号楼的两名业主以及小区门岗安防员张平东报名参加，一个下午为50多名业主解决了“头上的烦恼”。

马彬彬 摄

自治区出台疫情医疗废物应急处置指南

本报讯（记者 赵锐）10月26日记者获悉，自治区生态环境厅与自治区卫生健康委员会联合出台疫情医疗废物、医疗污水应急处置指南，确保医疗废物、废水等及时、有序、高效、无害化处置。

两部门联合制定的《自治区应对大规模奥密克戎疫情医疗废物、医疗污水应急处置指南（试行）》（以下简称《应急处置指南》），分别从医疗废物收集、暂存、运输、处置等环节到医疗机构医疗污水管理等方面做出了具体要求。医疗机构在收治新冠病毒确诊患者、疑似患者、无症状感染者的发热门诊和病区（房）等区域产生的废弃物，包括医疗废物和生活垃圾，均应当按照疫情医疗废物进行分类收集。医疗机构、发热门诊应规范设置管理医疗废物暂存间，且暂时贮存时间不超过24小时，并按规定做好清洁和消毒管理工作。

在医疗废物的运输、贮存及处置管理过

程中，要合理设置运输路线，向各地级市生态环境主管部门和交通运输主管部门等进行报备，避让饮用水水源保护区、集中居住区等。运抵医疗废物集中处置单位的疫情医疗废物要做到随到随处置，在处置单位的暂时贮存时间不超过12小时。隔离酒店、封控小区、封控楼宇、封控单元人员产生的涉疫生活垃圾要参照医疗废物管理，需独立包装、统一收集后交由医疗废物集中处置单位或协同应急处置单位集中处理。

《应急处置指南》还提出，要加强医疗污水处理设施建设、运行和管理，保障设施正常稳定运行，确保污水达标排放。同时，加强隔离酒店、封控小区、封控楼宇等重点场所的生活污水管理，对已设置污水处理设施的隔离观察场所，要在原有末端消毒基础上，增加前端预消毒环节，确保污水经过消毒处理后排入市政管网。

中国银行宁夏分行向自治区院校捐赠应急物资

本报讯（记者 季正）10月26日，记者从中国银行宁夏分行获悉，该行向区内多所高校和职业院校赠送10万只N95口罩。

近年来，中国银行宁夏分行紧紧围绕国家“坚持优先发展教育事业”的战略定位和“育人积德”的发展理念，为自治区各类教育机构提供优质高效的金融服务。累计为近850名贫困学子提供助学贷款，助力他们完成学业；为宁夏大学、北方民族大学捐赠助学资金，帮助贫困学生缓解经济压力；为近10万名高中和职业院校学生提供资助资金代发服务。近日，又为自治区多所高校、职业院校审批设备更新改造项目贷款8.4亿元，用于校园教学设备的更新与采购。

中国银行宁夏分行将充分结合自身金融业务优势，协调内部各类资源，以和自治区教育厅签署的《助力职业教育高质量发展战略合作协议》为契机，持续在职业院校建设、信息化水平提升、专项人才奖励、职业技能大赛、双师型教师培养、学生创业就业等方面开展深入合作，全力助推自治区教育高质量发展。



捐赠物资配送到学校。中国银行宁夏分行供图